

“禁鸣”3年 市区鸣笛仍不断

最大难度在于取证,现实中交警遭遇执法难

文/片 本报记者 许君丽

2009年10月1日起,威海市区全天24小时禁止机动车鸣笛,《关于调整部分道路交通管理措施的通告》初实施时,市区车辆鲜有鸣笛声。如今“禁鸣令”发出近3年,鸣笛乱象又有所抬头,“禁鸣令”几成一纸空文。交警坦言,禁鸣的最大的难度在于取证难,这是导致禁鸣屡禁不止的重要原因,“禁鸣令”在实施中遭遇执法难。

记者:一路口5分钟鸣笛28次

7日下午15:30左右,在纪念路和文化东路的十字路口,尚未到上下班交通高峰时间,但来往的车辆不断。记者在该路口蹲守5分钟,各种喇叭声不绝,客车的、公交车的、出租车的、私家车的,有的只是短促的一声,有的会持续七八秒。短短五分钟喇叭声有28次,鸣笛多是催促前面的车辆赶紧行驶

或让道。

随后,记者来到威海市政府广场前的新威路路口,只见路边醒目悬挂着禁鸣的标志,道路也比较宽敞,但车辆鸣笛声也不时响起。附近停车场的工作人员告诉记者,平时鸣笛声不是很多,但上下班高峰时也会有一些司机等不及前面车辆离开,鸣笛声不时响起。

交警:取证难使得执法难

2009年,威海市公安局交警支队向社会发布:自2009年10月1日起,疏港路(不含)以西,201省道(不含),环山路(不含)以北,环翠路与烟威一级路交叉口以东区域,全天24小时禁止机动车鸣笛,对于违规鸣笛行为处以罚款50元的处罚。

同时,为确保“禁鸣”规定落到实处,交警支队还采取加强日常管理和适时开展专项整治相结合的方式,对市区乱鸣笛现象进行整治。

但采访中,交警支队的工作人员也坦言,禁鸣的最大难度在于取证难,用视觉与听觉共同“锁定”违法目标,难以管理或处罚,这成为导致禁鸣屡禁不止的重要原因。

市民:禁鸣需城市合力

“城市禁鸣不仅是对驾驶员的规范,也是对市民的考验。”采访中,一些市民表示,鸣笛声确实已成为环境噪音的来源之一,与司机的驾驶水平和道德素质有关,也与市民

的行为有些关系,司机和行人应该多一些“换位思考”,司机多一份包容,行人遵守交通法规,有利于减少乱鸣号现象,根治“乱鸣号”是一个系统工程,需要全社会形成合力。



禁鸣区域

尽管路边禁鸣标志醒目高挂,但仍有部分司机不时按喇叭鸣笛。

百姓声音

“怎么创城我我说”

塔中社区为创城出谋划策

本报威海8月7日讯(记者 李彦慧) 7日,环翠区塔中社区组织楼长、党员和居民代表聚在一起,征集大家对创城的建议。

“我建议取消市区收费停车位,对公共停车位制定新的管理办法,促使车子自觉规范停车。这样为逃避收费而违章停车的车主不会将车随便开进小区里。”居民王女士第一个提出建议。

在塔中社区居住30多年的老楼长丛先生提出了治理社区野广告的点。“掐断‘野广告’的电话,应该对‘牛皮癣’广告联系电话予以强制停机,并根据电话的机主信息,对他进行处罚。”

现场,居民们积极发言,纷纷提出个人建议,工作人员把居民们提出的意见,建议记录下来。“创城要想办法调动广大市民的积极性。”塔中社区居委会主任王淑巧说,创城需要大家的参与,每个人都有一份责任心,参与其中,文明的声音会不断传递下去。

洗路



6日,在百货大楼对面的夜市街口,因夜市附近路边长时间被油污侵袭,环卫工作人员在用火碱对地面的油污进行清除。

本报记者 王震 摄

换新颜



7日,工人们正在粉刷火车站售票大厅、候车室外墙。据工人介绍,装饰是从6日开始的,工人们将同时对火车站售票大厅、候车室外墙及内部部分公共设施进行装修维修。本周五前,装修将结束。

本报见习记者 赵辉 摄

市民观点

随着威海市机动车保有量的逐年增加,机动车鸣笛已经成为城市交通干线的噪声污染。但对于是否该鸣笛,市民看法不一。

正方:“禁鸣令”势在必行

“汽车喇叭并不是驾驶员表达的唯一途径,又不是所有情况都需要按喇叭,禁鸣很有必要。”在纪念路和文化东路十字路口附近大厦上班的王女士告诉记者,虽然这里也属于禁鸣区域,但每天她都能不断

听到车辆鸣笛声。有的时候,单位早上开会,怕受车辆鸣笛噪音影响,工作人员只好无奈将窗户关上,否则鸣笛声一起,根本听不清彼此的说话声。对于市区禁鸣,很多饱受鸣笛之苦的市民都很赞同禁鸣。

反方:鸣笛增加行车安全

“按喇叭可以对周围行人或车辆起到警示作用,也有利于行车安全,完全禁鸣其实根本没必要。”有多年开车经验的王先生表示,很多司机按喇叭,大多时候是因为一些行人乱穿马路,或者看到一些司机胡乱加塞车辆等,或者是堵在

路上心烦意乱,气不过才鸣几次喇叭示意一下。某公交车司机也表示,他每天开车从大世界站点往外走,由于附近商铺较多,很多行人经常穿行,甚至走到路中间,如果不鸣笛,行人往往很难发现自己阻碍了交通。

96706,常伴您左右!

齐鲁晚报·生活日报新闻呼叫中心是全省最大的专业媒体呼叫中心,被评为省级青年文明号,也是十一运志愿者呼叫中心,并荣获社会奉献奖。新闻、资讯、服务,应有尽有,拨打96706(全省市话收费)为您提供24小时全方位服务,提供新闻线索,采用有奖

参与读者评报,提出您的宝贵意见和建议,一经见报,将会有精美礼品为您送上

还可享受全方位资讯服务:天气 法律 金融 家装 医疗 就业 就学 订票 订水……

96706